

暑假这样过，更有意义

经过一个学期的拼搏和奋斗，孩子们迎来了期盼已久的暑假。近两个月的暑期生活，孩子怎样才能让自己的生活、学习丰富多彩又有意义呢？记者就此采访了芝罘区西牟小学的张迪老师。

YMG全媒体记者 宋晓娜



劳逸结合，制订暑期计划

对于不少孩子来说，放假就像吹响了欢乐的号角，他们打破规律的作息，晚上熬夜，早上睡到自然醒。“其实，孩子们虽然放假了，但也要有规律地作息，制订好学习、生活计划。”芝罘区西牟小学的张迪老师说，父母可以和孩子一起制订计划，把读书学习、旅游出行、休息放松、上兴趣班等活动生成提前安排好。计划一旦制订

好，父母就要通过提醒、奖励等方式，督促孩子把计划落实到位。

良好习惯可以起到事半功倍的效果。假期正是培养孩子好习惯的最佳时期。

暑假正值三伏天。即使天气炎热导致胃口不好，孩子一日三餐也要按时吃饭，保证每天的营养摄入。同时，不要天天熬夜上网，和同学沉迷于网络游戏，孩子

要保证每天8小时左右的睡眠时间。另外，早上或傍晚，孩子可以进行适当运动，根据自己的实际情况进行跑步、跳绳、打球等体育活动，增强体质。

张迪老师建议孩子们可以利用暑假时间学习一些新技能，比如绘画、游泳、舞蹈、编程、羽毛球、篮球等。“孩子们应该合理安排好暑假时间，做到劳逸结合。”张老师说。

读万卷书，行万里路

近两个月的暑假，是阅读的好时机。对很多孩子来说，在校时间是紧张而且忙碌的，课后的复习和预习占用不少时间，每天能抽出半个小时的时间进行阅读已经是难能可贵，因此孩子们可以利用暑期时间补上阅读“短板”。

“学生们可以参考每学期的必读、选读书目进行阅读，或者去图书馆、书店博览群书、遨游书海。同学们还可以参加各种各样的读书会活动，在交流中提升自

己，在阅读中陶冶情操，获得信念和力量。”张迪老师说。

读万卷书，不如行万里路。张老师建议，同学们可以趁着暑假多出去游玩。同学们可以试着自己制作出行攻略，学习如何订车票、酒店和景点门票，学习查询各地景点特色和各地风俗。“大步走在壮丽的祖国大好山河中，亲身感受美景和文化魅力，感受各地不同的风土人情。相信这样的暑假会让同学们有很多的收获。”

张老师说。如果没有出行计划，张老师建议孩子们可以多看优秀的纪录片，《鲜生史》能够带领大家跟随鲁迅、苏轼、曹雪芹、白居易4位“吃货”文学家，感受人与食物之间奇妙的互动；《‘字’从遇见你》让我们知道汉字背后的故事；《美术里的中国》讲述画作背后的文化内涵和时代精神；《大美中国》里有美好的景色；《跟着课本去旅行》让我们一起身临其境触摸历史、感知文化……”

查漏补缺，做个“有心人”

暑假正是“弯道超车”的好时机。张迪老师建议，同学们要找到自己学业上的薄弱环节，在假期里有计划地进行查漏补缺。相信经过近

两个月的努力，孩子们都能超越自我。

社会实践活动是培养孩子全面发展的重要途径。长假里，父母可根据实际情况，组织、陪伴孩子参加社会实践活动，如去福利院做志愿服务，开展社会环境调查，参加社区义务劳动等。孩子们走出家门，在社会中体验生活，既开阔了视野，又提升了实践能力。

家务劳动能够培养孩子的自理能力。在家里，孩子做一些力所能及的事，不但能从劳动中感受到喜悦，还能培养不怕吃苦的优秀品质。

“希望每一位同学都能度过一个充实而有意义的假期。利用难得的暑假，同学们都能丰富自我，提升自我，以更好的面貌迎接新学期。”张老师说。



开发区金东小学 开展心理健康主题活动

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 王静 姜哲云 摄影报道)6月5日至7月2日，开发区金东小学开展了“拥抱阳光·心向未来”心理健康月系列活动。

在活动中，学校号召同学们关注心理健康，以积极乐观的心态面对学习和生活。学校心理老师绘制了《伙伴碰碰车》心理健康小报。班主任利用班会、自习等时间带领全班进行阅读学习，交流分享自己的感悟、收获。学校还举办了“情绪调节”主题班会、“走进心理学的奇妙世界”知识竞赛、“探索幸福的密码”讲座等，帮助大家以更自信、更积极的心态面对生活。



校园新闻

芝罘区葡萄山小学 开展志愿服务活动

近日，芝罘区葡萄山小学党总支组织党员干部到芝罘区福山路社区开展“我为群众办实事”“双报到”志愿服务活动。

活动现场，党员们与群众促膝而谈，详细解答群众关于教育教学工作中的一系列问题，并与大家一起现场绘制花瓶，让群众深刻感受到了党组织的关怀与温暖。

通讯员 林俞辰

高新区第三实验小学 期末测试趣味性十足

7月3日，高新区第三实验小学一、二年级的孩子们分别进行了充满趣味和挑战的无纸笔测试。

此次测试学科为数学和语文两科。数学分“口算王国”“实践天地”“巧手测量”“神机妙算”“能说会道”五个板块。语文分“字典小达人”“成语小博士”“背诵小状元”“仿说小精英”“故事小明星”五个板块。学生随机抽取测试内容，通过口头表达和动手操作的方式完成测试。这次测试考查了学生的基础知识和动手能力。

通讯员 曲俊颖 徐亚男 林良森

鲁东大学实验小学 召开幼小衔接家长会

近日，鲁东大学实验小学召开“遵循规律 携手共育 助力成长”幼小衔接家长会。

活动中，家长们了解了学校的历史、文化、师资力量、教学设施、特色课程等。随后，家长们就如何帮助孩子做好心理准备、如何培养孩子习惯养成等内容与老师展开了热烈的讨论。

通讯员 于秉琨

芝罘区支农里小学 举办书画作品展

近日，芝罘区支农里小学举办了“党在我心中”书画作品展。

本次活动面向全校学生征集绘画作品，经过班级初选、学校评选，最终选出优秀作品近300幅进行展示。这次展览作品种类繁多，有线描画、中国画、硬笔书法、软笔书法等，题材丰富，充分展示了学生的艺术才华。

通讯员 朱辉

烟台航天小学少先队员 巧手绘制塑料瓶

近日，烟台航天小学开展了“缤纷夏日 瓶绘童心”为主题的塑料瓶彩绘活动。少先队员们开启无限的创意，绘制精美图案，让普普通通的瓶子变成绚丽多彩的艺术品。一件件精美的作品挂在操场的“星光大道”进行展示，同学们争相参观欣赏。活动激发了少先队员们艺术创作热情，提升了艺术鉴赏能力。

通讯员 于梦瑶 贺丹丹

芝罘区祥发小学 开展防溺水专题宣讲

近日，芝罘区祥发小学开展了“防溺水自救施救安全知识”的专题宣讲活动。各班主任老师利用班会时间，让学生通过观看“防溺水”警示视频，掌握防溺水自救施救技能，增强安全防范意识。

通讯员 张飞飞